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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ: 

Τα εγκλήματα μίσους αποτελούν σοβαρό πρόβλημα σε ολόκληρη την ΕΕ.  

Απειλούν την ασφάλεια όχι μόνο των ατόμων, αλλά και της κοινωνίας γενικότερα, καθώς συχνά 
πυροδοτούν ευρύτερη βία και συγκρούσεις. Τα θύματα ρητορικής μίσους και εγκλημάτων μίσους 
στοχοποιούνται λόγω των αμετάβλητων, αναλλοίωτων χαρακτηριστικών τους ή εξαιτίας ενός που 
βρίσκεται στον πυρήνα της ταυτότητάς τους. Μπορούν να βιώσουν συμπτώματα σοβαρού 
τραύματος όπως κατάθλιψη, καχυποψία για τους άλλους, αυτοκατηγορία και βαθιά αίσθηση 
απομόνωσης. Αυτή η άνοδος συνδέεται με αλλαγές στο κοινωνικό, οικονομικό και τεχνολογικό 
περιβάλλον. Μεταξύ των παραγόντων για αυτό είναι οι αυξημένες μεταναστευτικές ροές, οι 
αλλεπάλληλες οικονομικές και κοινωνικές κρίσεις, η έκρηξη του διαδικτύου και η αυξημένη 
πρόσβαση σε διαδικτυακές πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης κοινωνικών 
δικτύων, με αποτέλεσμα τη γρήγορη ανταλλαγή περιεχομένου. Η πανδημία του Covid και ο 
πόλεμος στην Ουκρανία συνέβαλαν επίσης στην περαιτέρω πόλωση και στη διάδοση 
ρατσιστικού, ξενοφοβικού και μισαλλόδοξου λόγου και θεωριών συνωμοσίας. 

Η Aστυνομία βρίσκεται στην πρώτη γραμμή του συστήματος ποινικής δικαιοσύνης και το πρώτο 
σημείο επαφής για πολλά θύματα εγκλημάτων μίσους. Σκοπός αυτού του έργου είναι η 
οικοδόμηση της ικανότητας των αρμόδιων εθνικών αρχών στην Ελλάδα και την Κύπρο να 
διασφαλίσουν την αποτελεσματική εφαρμογή στην πράξη της εθνικής νομοθεσίας σχετικά με το 
έγκλημα μίσους και τη ρητορική μίσους και να προστατέψουν τα θύματα εγκλημάτων μίσους.  

Προκειμένου η Aστυνομία να ανταποκριθεί επαγγελματικά στις ανάγκες των θυμάτων, πρέπει να 
είναι σε θέση να εντοπίσει άτομα που υφίστανται διακρίσεις, τα χαρακτηριστικά της μεροληπτικής 
συμπεριφοράς και τι συνιστά έγκλημα μίσους. Χωρίς αυτές τις βασικές δεξιότητες για τον 
εντοπισμό και τη διερεύνηση σχετικών περιπτώσεων, η Aστυνομία δεν μπορεί να εξασφαλίσει 
δικαιοσύνη και προστασία για τα θύματα, να κερδίσει την εμπιστοσύνη των κοινοτήτων ή να 
συμβάλει στη δίκαιη και διαφανή εφαρμογή των εθνικών νόμων για τα εγκλήματα μίσους. Η 
ρητορική μίσους και τα εγκλήματα μίσους παραβιάζουν το θεμελιώδες δικαίωμα των θυμάτων 
στην αξιοπρέπεια και την ισότητα. 
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Σκοπός του έργου είναι η οικοδόμηση της ικανότητας των αστυνομικών δυνάμεων για την επιτυχή 
καταπολέμηση της ρητορικής μίσους και του εγκλήματος μίσους, στην Ελλάδα και στην Κύπρο.  

Μια σειρά αποτελεσμάτων και προϊόντων θα συμβάλει στην αποτελεσματική παράδοση του έργου 
"NoHate Police", όπως: 

- η έκθεση ανάλυσης αναγκών 

- η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου προγράμματος σπουδών 

- το μάθημα ηλεκτρονικής εκπαίδευσης NoHate Police 

ενώ το έργο «NoHate Police» αναμένεται να συμβάλει στην ανάπτυξη ικανοτήτων 

- τετρακόσιοι (400) αστυνομικοί με την παράδοση είκοσι (20) κατ' ιδίαν σεμιναρίων και 

- διακόσιοι (200) αστυνομικοί μέσω της χρήσης της Πλατφόρμας eLearning "NoHate Police". 

Στο έργο συμμετέχουν δύο (2) υπηρεσίες επιβολής του νόμου, δύο (2) οργανώσεις της κοινωνίας 
των πολιτών και δύο (2) ερευνητικά και εκπαιδευτικά ιδρύματα σε τρεις (3) χώρες θα εργαστούν 
σε στενή συνεργασία για την οικοδόμηση της ικανότητας των αστυνομικών δυνάμεων στην 
επιτυχή καταπολέμηση της ρητορικής μίσους και του εγκλήματος μίσους .  

Το αποτέλεσμα αυτής της προσπάθειας θα είναι η ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου προγράμματος 
σπουδών εκπαίδευσης και πλατφόρμας ηλεκτρονικής μάθησης και η εκτεταμένη ανάπτυξη 
ικανοτήτων εξακοσίων (600) αστυνομικών όλων των βαθμών και τάξεων για θέματα που 
σχετίζονται με τη ρητορική μίσους και τα εγκλήματα μίσους. 

 

 


